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ПОНЯТТЯ ВЛАДИ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ЗДІЙСНЕННЯ В СУЧАСНОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 

Влада - це невід’ємна частина життя будь-якого суспільства. Вона існує з 

давніх часів і допомагає організовувати життя людей, встановлювати порядок і 

вирішувати важливі питання. На мою думку, влада - це можливість впливати на 

інших людей, приймати рішення та відповідати за них. 

На сьогодні в науковій літературі існує понад 300 визначень влади. 

Існування багатьох концепцій влади є свідченням творчих пошуків і водночас 

недостатньої вивченості проблеми. 

У сучасному світі влада має різні форми. Найчастіше ми говоримо про 

політичну владу - це влада держави, уряду, органів управління. Але також існує 

економічна влада (наприклад, вплив великих компаній), соціальна та навіть 

духовна влада, яка проявляється через культуру, мистецтво та освіту. Як 

студентка музичного мистецтва, я особливо відчуваю значення саме духовної 

влади, адже музика може впливати на емоції, настрій і навіть світогляд людей. 

Влада в сучасному суспільстві повинна бути законною і зрозумілою для 

людей. Важливо, щоб вона спиралася на підтримку громадян та закони. Якщо 

люди довіряють владі, вона є легітимною, тобто визнаною суспільством. Також 

велике значення має поділ влади на законодавчу, виконавчу і судову, щоб ніхто 

не мав надто великої сили і не зловживав нею. 
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Основним шляхом здійснення влади в демократичному суспільстві є 

вибори. Саме через вибори люди можуть впливати на те, хто буде керувати 

державою. Крім того, влада реалізується через закони, які регулюють життя 

громадян. Важливу роль також відіграють засоби масової інформації та соціальні 

мережі, адже вони формують громадську думку і можуть впливати на рішення 

влади. 

Цікавим є те, що сьогодні влада проявляється не лише в політиці. 

Наприклад, відомі артисти, музиканти, блогери також мають певну “владу”, бо 

вони впливають на своїх слухачів і підписників. Через музику можна передавати 

ідеї, підтримувати людей, об’єднувати їх. У цьому сенсі мистецтво стає 

особливим способом впливу на суспільство. 

Поряд з концепцією влади існує концепція еліти. Виникнення її 

обґрунтовується існуванням у суспільстві еліти (фран. elite - краще, добірне, 

вибране), покликаної управляти масами людей не елітного стану, усіма 

соціальними процесами в суспільстві (італійські вчені Моска, Парето, німецький 

дослідник Міхельс та ін.). Щодо розуміння сутності еліти нині немає 

одностайності. Одні відносять до неї найактивніших у політиці, інші - 

високопрофесійних чи багатих осіб. 

Так чи інакше, ця концепція стверджує винятковість носіїв влади, 

вважаючи еліту суто політичним явищем, незалежно від сфери впливу. Однак 

історичний прогрес вона розглядає як сукупність циклів зміни пануючих еліт 

("колообіг еліт"). Ця концепція вважає ідею народного суверенітету утопічним 

міфом (один з її постулатів гласить, що народ відсторонений від влади), 

стверджує, що соціальна нерівність - основа життя. Стрижнем теорії еліт є 

абсолютизація відносин владарювання одних і підкорення інших. Влада виникає 

як іманентна (внутрішньо зумовлена) властивість постійно існуючої в 

суспільстві еліти. Правда, деякі західні дослідники критикують цю терію за те, 

що вона не враховує існування "середнього класу", який становить більшість 

населення розвинутих суспільств, нівелюючи їхню соціальну поляризованість та 

елітність. 

Отже, влада - це складне і багатогранне явище, яке пронизує всі сфери 

життя суспільства. Вона потрібна для організації суспільства, але дуже важливо, 

щоб вона була справедливою і діяла в інтересах людей. У сучасному світі влада 

здійснюється через вибори, закони, інформацію та культуру. І кожна людина, 

навіть через свою творчість, може мати певний вплив на інших і на суспільство 

в цілому. Навіть невеликі дії, слова чи підтримка можуть змінювати думки людей 

і впливати на їхні вчинки. Тому справжня сила влади полягає не в контролі, а в 

умінні впливати через довіру, повагу та людяність, і саме така влада здатна 

змінювати світ на краще. 
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ЕКОНОМІЧНІ МОДЕЛІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ РИНКУ: ДЖЕРЕЛА ТА МЕХАНІЗМИ 

ФІНАНСУВАННЯ 

Трансформаційні процеси, що охопили сучасне суспільство, неминуче 

призвели до переосмислення ролі культури в системі загальносвітових ринкових 

відносин. Сьогодні соціокультурна діяльність перестає сприйматися лише як 

дотаційна сфера, що потребує постійної опіки з боку держави, і перетворюється 

на самодостатній сектор креативної економіки. У цьому контексті економічна 

модель забезпечення культурних інституцій стає критично важливим 

фундаментом, який визначає не лише їхнє виживання, а й спроможність 

диктувати мистецькі тренди, зберігати інтелектуальний капітал та бути 

повноцінним суб’єктом соціальної взаємодії. В умовах ринку успіх 

соціокультурної організації прямо залежить від її здатності балансувати між 

творчою місією та економічною раціональністю, де кожне управлінське рішення 

повинно базуватися на глибокому аналізі фінансових потоків та ринкових 

запитів. 

Гострота дослідження цієї теми зумовлена насамперед тим, що «креативні 

індустрії України у 2022 році опинилися у кризовому стані через 

повномасштабне вторгнення рф, що вплинуло на економічну активність, 

кадровий потенціал, інфраструктуру та фінансові можливості сектору» [1, с. 2], 

а це вимагає негайної розробки принципово нових підходів до фінансування 

культури в умовах глобальної нестабільності та обмеженості бюджетних 

асигнувань. Традиційні методи управління, що спиралися на гарантовану 

державну підтримку, сьогодні виявляються неефективними, оскільки не 

враховують стрімку зміну споживчих переваг та агресивну конкуренцію з боку 

комерційних розважальних індустрій. Актуальність також підсилюється 

процесами децентралізації та необхідністю культурних закладів самостійно 

формувати свою інвестиційну привабливість. Уміння залучати позабюджетні 

кошти, працювати з грантодавцями та вибудовувати ефективні стосунки з 
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